

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2022年8月1日  
壬寅年七月初四

星期一  
第13837期

今日 8 版 镇江日报社出版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经

验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。（下转7版）

# 习近平出席国防部盛大招待会 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

新华社北京7月31日电 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗映

衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以

节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来

宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之

路，加快国防和军队现代化，努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年，祝福中国繁荣昌盛，祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院

长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志和中央军委委员，曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志；军队离退休老干部代表，“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

## 雪域高原续写新时代镇江援藏故事

编者按

近日，在镇江第九批援藏干部返回镇江、第十批援藏干部抵达高原之际，市委宣传部组织市级媒体采访团来到拉萨，深入达孜，全方位采访回顾我市援藏团队3年来扎根雪域高原，开展产业、医疗、教育援藏，推动边疆稳定发展的“镇江故事”。此为本报采访报道的第一篇。

本报通讯员 孔昊 潘云  
本报记者 刘兰明 王鹏程 栾继业

盛夏的夜晚，月光已经铺满西津渡的青石板，巍峨的布达拉宫还沐浴在斜阳之下。

尽管回到镇江20多天了，罗小兵仍然习惯用镇江的月出推演拉萨的日落。一如三年来，他看拉萨日落时思念着家乡的月出。

从江河交汇的镇江，到“日光之城”的拉萨，需要跨越4000多公里的山水，需要克服近4000米的海拔落差和3个多小时的日落时差。这些勾连两地的数字，每一名援藏人都烂熟于心。

此时此刻，以罗小兵等7人为代表的第九批援藏干部，圆满结束了3年的援藏生涯，回到了故乡；以汤泉等7人为代表的第十批援藏干部已经抵达拉萨，融入达孜，开启了又一个3年的接续奋斗历程。

此时此刻，以杜国生等10人为代表的教育援藏团队，深入雪山，用一场场长途跋涉讲解雪域高原；以姚敏等5人为代表的医疗援藏团队，已经扎根当地数月，为推动边疆医疗事业发展贡献才智和热情。

1995年，我市首次派出援藏干部人才，结对达孜，开展援建。27年来，一代又一代镇江援藏人扎根雪域高原，以“老西藏精神”和“援藏精



达孜工业园全景 石小刚 摄

神”激励自己，“缺氧不缺精神”、“海拔高斗志更高”，用坚定信念和实干实绩推动边疆发展和稳定，造福当地群众，展示“镇江担当”。

一次援藏行，一生援藏情。从拉萨到镇江，他们说是“回来”；从镇江到拉萨，他们说是“回去”。一个“回”字，万千情意。在接续奋斗的援藏事业中，他们说：“我们都是接棒人，必须跑好每一棒”。一棒又一棒的接力，在雪域高

原跑出了精彩的“镇江故事”。这个故事必将写入边疆大发展、民族团结的壮丽篇章。

“九”与“久”的缘分

车行所至，连片的现代厂房，精致的街道建筑，若不是远方耸立的连绵山峦时刻“提醒”，我们真以为立足之地不是拉萨市达孜区工业园，而是苏南某成熟的工业园区。这是几代镇江援藏人的“精

心力作”。作为镇江第九期援藏工作组组长，罗小兵（援藏期间任达孜区委常务副书记、常务副区长）就从“九”这个字开启了3年援藏工作的讲述。“说来也巧，我们是第九批援藏干部，我们又私下将达孜区称为‘镇江第九板块’。更巧的是，我们是在2019年开启了援藏之路，并于当年的7月9日召开了援藏工作组第一次会议……”“九”与“9”的巧合，（下转2版）

奋进新征程 建功新时代  
非凡十年·走基层·看变化 产业转型走新路

陈瑶 虞珺 张辉

山清水秀旖旎地，生态宜居幸福村。走进有“全国美丽乡村”“全国生态文化村”“中华诗词之乡”等诸多荣誉的丹阳市开发区建山村，展现在眼前是一幅产业兴旺、生态宜居、生活富足、风光秀美的乡村振兴生动画面。用“江苏省乡村振兴先进个人”、建山村党委书记丁志峰的话来说，依靠产业转型，建山村转出了发展新空间，转出了美丽乡村景，转出了富民强村路。

曾几何时，建山村是远近闻名的经济薄弱村。以前流传着一句民谣：“黄连山长长村，黄面团子当人参，搬块豆腐开大荤，吃鱼吃肉合年庚。”黄连山自然村的名字就因生活穷苦黄连而得名，这也是建山村十二个自然村的缩影。这里种粮不易，要四级翻水才能灌溉农田，农民收入“望天收”，守着青山讨饭吃。

穷则思变。建山村将全村12000余亩土地全面流转，由集体统一经营管理，全力发展第三产业。建立农民专业合作社、农村社区股份合作、农村土地股份合作“三大合作”组织。“在我们这儿，即便是种田能手，一亩地的年纯收入也只有500多元。土地流转后，耕地每亩租金加分红，农民年收入可以达到800元，一亩地年收入500元，并且每五年上调100元一亩，实现‘人人有股份，年年有分红’。”丁志峰说。

今年60岁的束国勤是苗木大户，承包了500亩山地，好的年景一年纯收入达200多万元，差的话一年也有100多万元。回首往昔，他不胜感慨：“我家只有2亩多地，当年三兄弟分家，一家分得一间房子，家里穷得叮当响，到了年底还得借钱过年。如今家里三间楼上楼下，城里一套房，还准备再买一套，家里一辆雪佛兰、一辆宝马，今年准备再买辆奥迪。”在建山村，像束国勤这样的苗木大户和经纪人有30多个。用他们的话来说，现在建山村，“只有你想不到的苗木，没有买不到的苗木。”

农户束瑞林告诉记者，他家光是租金加分红年收入有4000多元。另外，帮苗木大户挖树一天可以挣800元，整枝下来的枝丫也可以卖钱，“在家门口就业，轻轻松松一年净收入十几万元。”

种得梧桐树，引来“金凤凰”。建山村既要内涵式增长，又要外延式发展，利用绿水青山积极招商引资。2010年，丁志峰牵线，建山村引进江苏森林集团有限公司国家级森林公园项目，租用村级土地2300余亩，将投资50多亿元兴建国内一流的康养中心；2012年，江苏肯帝亚木业有限公司落户建山村，租用村级土地1000多亩，建设世界一流水平的木洋房展示中心。仅是引进这两大企业，每年为村级集体带来50多万元收入。

村村有河塘景观，家家有数十万元存款。建山村2021年村级收入达170万元，农民人均收入32000元。富裕起来的建山村又借乡村振兴的东风，借助生态优势，坚持生态农业、特色旅游相结合，大力发展旅游观光业。今年预计投资1500余万元建设黄连山登山步道、民宿以及游客接待中心，预计年底前初步完工，其他设施项目正在规划设计。

## 丹阳开发区建山村： 苗木之乡飞来「金凤凰」

## 市委农村工作领导小组学习习近平总书记 关于“三农”工作重要论述交流会召开

本报讯（记者 周迎）7月29日，市委农村工作领导小组学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述交流会召开。市委副书记、市委统战部部长巩海滨出席会议并讲话，副市长殷敏主持会议，市人大常委会副主任胡宗元、市政协副主席吴彤出席会议。

会议首先传达了市委理论学习中心组学习会议精神。

巩海滨在讲话中指出，习近平总书记关于“三农”工作的重要论述是马克思主义中国化在“三农”领域的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是做好新时代镇江“三农”工作的总方针、总纲领和

总遵循。各地各部门要坚持政治统领、理论引领，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述的重大意义，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。

巩海滨强调，各地各部门要坚持深学细悟、融会贯通，准确把握习近平总书记关于“三农”工作重要论述的精神实质和内涵要义，深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作历史方位和战略定位、保障粮食安全、推进乡村产业振兴、促进农民增收致富、推进乡村建设和乡村治理、深化农村改革、推进城乡融合发展、加强农村生态文明建设、加强党对“三农”工作领导等9个方面的主要内容。（下转2版）

## 在晚风轻抚中遇见“夜镇江” “金山湖夕阳游”升级上线

本报讯（李雪菲 单杉 杨越）“我看到了镇江的美丽景色，也感受到了镇江的人文。”市民杨女士日前在夕阳西下时体验了一次“水上看镇江”，下船后表示“非常难忘”。

7月29日，第五届“金山湖夕阳游”活动在北固湾码头正式启动。市民可在晚风轻抚中遇见“夜镇江”，欣赏水上镇江的独特魅力。

夕阳游以滨水古城霓虹夜景、西津渡夜色初上及长江路景观为主线。航线起于承载百年历史的“北固湾码头”，水上游览北固山、长江路、春江潮广场等，航行时间约30分钟。

据了解，“金山湖夕阳游”将持续至8月下旬，时间是每晚6:30至8:30。除了游览夜景，在周末和节假日还将举办乐器演奏、研学体验等创意活动，让市民和游客在古城夜色中领略独特的魅力风情，感受人间烟火。活动期间，市民游客在“抖音”及“惠镇江”APP平台购票可以享受优惠。

近年来，“金山湖夕阳游”人气居高不下，已经成为夜游镇江的“新晋打卡点”。今年的活动在往年基础上推进“夜游”模式革新，以打造一处集游船观光、文创售卖为一体的综合性夜间经济聚集区，进一步繁荣和活跃镇江夜经济。

今日导读

环境少障碍 让所有人出行更容易

2版

圆梦微心愿 让老兵重温军营生活

3版

夏季防流感 让疫苗护好一老一少

4版